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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                                             ΑΝΑΡΤΗΤΕΑ ΣΤΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ 

ΝΟΜΟΣ ΛΑΡΙΣΑΣ                                                       Αριθ. Πρωτ. 11919/15.10.2019 

ΔΗΜΟΣ ΦΑΡΣΑΛΩΝ 

Α Π Ο Σ Π Α Σ Μ Α 

Από το 19ο/24.09.2019 πρακτικό συνεδρίασης του Δημοτικού Συμβουλίου 
Φαρσάλων 

 
ΘΕΜΑ 13ο: «Έγκριση σύναψης Προγραμματικής Σύμβασης μεταξύ του Δήμου 
Φαρσάλων και του Υπουργείου Πολιτισμού (Εφορεία Αρχαιοτήτων Λάρισας) για 
το έργο: «Αγροτική Οδοποιία Δημοτικής Ενότητας Πολυδάμαντα στη θέση 
Βλαχόστρατα του Δήμου Φαρσάλων». 

 
 Αριθ. Απόφ.  232/2019  
 

Στα Φάρσαλα και στο Δημοτικό Κατάστημα σήμερα Τρίτη 24 Σεπτεμβρίου 

2019 και ώρα 20:00 συνήλθε σε συνεδρίαση το Δημοτικό Συμβούλιο Φαρσάλων 

(άρθρο 74 του Ν. 4555/2018) και μετά από τη με αριθμό 10825/20.09.2019 έγγραφη 

πρόσκληση του Προέδρου, για συζήτηση και λήψη απόφασης στο παραπάνω 

θέμα της ημερήσιας διάταξης. 

Παρόντος του Δημάρχου κ. Ιορδάνη Εσκίογλου, διαπιστώθηκε από τον 

Πρόεδρο του δημοτικού συμβουλίου, ότι για το παραπάνω θέμα της ημερήσιας 

διάταξης, υπάρχει η νόμιμη απαρτία, δεδομένου ότι σε σύνολο 27 μελών 

παραβρέθηκαν: 

Δημοτικοί Σύμβουλοι:  

Π α ρ ό ν τ ε ς Α π ό ν τ ε ς 
1 Δαμιανός Κων/νος (Πρόεδρος Δ.Σ.) Συροπούλου Δέσποινα 
2 Χατζηπλή Σοφία Παπαγεωργίου Χριστόδουλος  
3 Γκατζόγιας Νικόλαος αν και κλήθηκαν νόμιμα δεν 

παραβρέθηκαν 
4 Κουκουλιός Σταύρος  
5 Αρσενοπούλου Βάια  
6 Μπασαγιάννης Χρήστος  
7 Μπαλατσός Κων/νος   
8 Γούσιας Δημήτριος  
9 Χαμορούσου Ευαγγελία  

10 Μπρόζος Κων/νος  
11 Χαμορούσου Ευαγγελία  
12 Καραχάλιος Αριστομένης  
13 Μπαμπανίκας Δημήτριος  
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14 

Παναγιωτοπούλου Κυριακή 
(παραβρέθηκε από το 12ο θέμα της 
ημερήσιας διάταξης και μετά) 

 

15 Μπένου Κων/ντία  
16 Αγγελακόπουλος Γεώργιος  
17 Ίφου Μαρία  
18 Αγγελακοπούλου Ιουλία  
19 Κατσιαούνης Ευάγγελος  
20 Πατσιούρας Βασίλειος  
21 Λελεντζής Ιωάννης  
22 Τύμπας Κων/νος  
23 Γκέβρος Ιωάννης  
24 Δημητρακόπουλος Ευάγγελος  
25 Αναγνώστου Απόστολος  

 

Στη συνεδρίαση παραβρέθηκε και ο κ. Ευάγγελος Μπετχαβάς δημοτικός 

υπάλληλος για την τήρηση των πρακτικών. 

 Για το παραπάνω θέμα της ημερήσιας διάταξης ο Πρόεδρος έδωσε το λόγο 

στο Λιαπή Αναστάσιο, Προϊστάμενο Δ/νσης Τεχνικών Υπηρεσιών του Δήμου ο 

οποίος ανέφερε τα εξής:. 

Στα πλαίσια του προγράμματος «ΦΙΛΟΔΗΜΟΣ Ι» έχει τεθεί το έργο «Αγροτική 

Οδοποιία Δημοτικής Ενότητας Πολυδάμαντα στη θέση Βλαχόστρατα του Δήμου 

Φαρσάλων». Το έργο αυτό είναι πρόγραμμα θεματικό του Υπουργείου Εσωτερικών 

στο πρόγραμμα ΦΙΛΟΔΗΜΟΣ I και η όλη πράξη περιλαμβάνει δύο έργα, δύο 

υποέργα. 

Το πρώτο έργο είναι η κύρια εργολαβία που αφορά την εργολαβία της 

αγροτικής οδοποιίας και το δεύτερο υποέργο είναι αυτό των αρχαιολογικών 

ανασκαφών. Στα πλαίσια των αρχαιολογικών ανασκαφών, επειδή αυτό είναι 

αρμοδιότητα του Υπουργείου Πολιτισμού και δη της Εφορίας Κλασικών 

Αρχαιοτήτων Λάρισας, προτείνεται προς το Σώμα η έγκριση του μνημονίου 

συνεργασίας για τις αρχαιολογικές ανασκαφές, το οποίο σας έχει διαμοιραστεί.  

Το συνολικό ύψος προϋπολογισμού του υποέργου αυτού του Υπουργείου 

Πολιτισμού ανέρχεται στο ποσό των 67.000,00€ και θα γίνει σε τέσσερις 

επιλεγμένες θέσεις που υπάρχει διαδικασία αρχαιολογικών ευρημάτων από την 

Εφορία Κλασικών Αρχαιοτήτων.  

Προτείνεται η σύναψη προγραμματικής σύμβασης με το Υπουργείο 

Πολιτισμού (Εφορεία Αρχαιοτήτων Λάρισας) για την εκτέλεση του έργου με τίτλο 
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«Αγροτική Οδοποιία Δημοτικής Ενότητας Πολυδάμαντα στη θέση Βλαχόστρατα του 

Δήμου Φαρσάλων» . 

Στη συνέχεια παρουσίασε το παρακάτω σχέδιο της προγραμματικής 

σύμβασης. 

ΣΧΕΔΙΟ 
ΜΝΗΜΟΝΙΟΥ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ ΓΙΑ ΤΗ ΔΙΕΝΕΡΓΕΙΑ  

ΑΡΧΑΙΟΛΟΓΙΚΩΝ ΕΡΕΥΝΩΝ ΚΑΙ ΕΡΓΑΣΙΩΝ  
(ΥΠΟΕΡΓΟ 2  «Ανασκαφικές  εργασίες») ΤΟΥ 

ΕΡΓΟΥ: «ΑΓΡΟΤΙΚΗ ΟΔΟΠΟΙΙΑ ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΕΝΟΤΗΤΑΣ ΠΟΛΥΔΑΜΑΝΤΑ ΣΤΗ ΘΕΣΗ 
«ΒΛΑΧΟΣΤΡΑΤΑ» ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΦΑΡΣΑΛΩΝ ” (ΦΙΛΟΔΗΜΟΣ Ι) 

 

Στα Φάρσαλα, σήμερα την .../.../2019, οι κάτωθι αναφερόμενοι: 

 Η Σταυρούλα Σδρόλια, Προϊσταμένη της Εφορείας Αρχαιοτήτων Λάρισας και 

 Ο Ιορδάνης (Μάκης) Εσκίογλου ως νόμιμος εκπρόσωπος του Τελικού 

Δικαιούχου και Φορέα Υλοποίησης (ΔΗΜΟΣ ΦΑΡΣΑΛΩΝ) του έργου : «ΑΓΡΟΤΙΚΗ 

ΟΔΟΠΟΙΙΑ ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΕΝΟΤΗΤΑΣ ΠΟΛΥΔΑΜΑΝΤΑ ΣΤΗ ΘΕΣΗ «ΒΛΑΧΟΣΤΡΑΤΑ» ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ 

ΦΑΡΣΑΛΩΝ» ΦΙΛΟΔΗΜΟΣ Ι. 

Έχοντας υπόψη: 

1. Τις διατάξεις του Ν. 3028/2002 «Για την προστασία των Αρχαιοτήτων και εν γένει 

της Πολιτιστικής Κληρονομιάς». 

2. Το Π.Δ. 99/92 (ΦΕΚ 46/Α/24-3-1992) «Μελέτη και εκτέλεση αρχαιολογικών εν 

γένει έργων», όπως τροποποιημένο και συμπληρωμένο ισχύει σήμερα 

3. Τις διατάξεις του άρθρου 10 §15 του Ν. 3840/2010 «Αποκέντρωση, απλοποίηση 

και ενίσχυση της αποτελεσματικότητας των διαδικασιών του Εθνικού Στρατηγικού 

Πλαισίου Αναφοράς (ΕΣΠΑ) 2013 – 2014 και άλλες διατάξεις». 

4. Τον Ν. 4412/2016 (ΦΕΚ 147/Α/8.8.2016) «Δημόσιες συμβάσεις έργων, 

προμηθειών και υπηρεσιών (προσαρμογή στις Οδηγίες 2014/24/ΕΕ και 2014/25/ΕΕ) 

όπως έχει τροποποιηθεί και ισχύει. 

5. Τον Ν. 4314/2014 (ΦΕΚ 265/Α/23-12-14) «Για τη διαχείριση, τον έλεγχο και την 

εφαρμογή αναπτυξιακών παρεμβάσεων για την προγραμματική περίοδο 2014-

2020» όπως έχει τροποποιηθεί και ισχύει 

6. Την υπ΄ αρ. 3785/22-06-2010 Εγκύκλιο της Γενικής Γραμματέως του ΥΠΠΟΤ με 

θέμα «Διενέργεια σωστικών ανασκαφών σε Τεχνικά Έργα Τρίτων». 
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7. Το Εγχειρίδιο Διαδικασιών Αρχαιολογικών Εργασιών και ερευνών σε 

συγχρηματοδοτούμενα τεχνικά έργα τρίτων που εκτελούνται δι' αυτεπιστασίας που 

εκδόθηκε  από το Υπουργείο Πολιτισμού και Αθλητισμού, σύμφωνα με το 

α.π./ΕΔΕΠΟΛ/Α/ΕΣΠΑ14-20/737/28.11.17. 

8. Την υπ’ αριθμ. 60553/31-10-2018 (ΑΔΑ: 6ΡΦΖ465ΧΘ7-87Χ) απόφαση του 

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟΥ ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ/ ΓΕΝ. Δ/ΣΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΤΟΠ. ΑΥΤ/ΣΗΣ & ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΗΣ 

ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ/ Δ/ΝΣΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ & ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ/ ΤΜΗΜΑ ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΩΝ 

ΠΡΟΓΡ/ΤΩΝ & ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ Π.Δ.Ε περί ένταξης του έργου:  «ΑΓΡΟΤΙΚΗ ΟΔΟΠΟΙΙΑ 

ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΕΝΟΤΗΤΑΣ ΠΟΛΥΔΑΜΑΝΤΑ ΣΤΗ ΘΕΣΗ «ΒΛΑΧΟΣΤΡΑΤΑ» ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ 

ΦΑΡΣΑΛΩΝ»  στο πρόγραμμα ΦΙΛΟΔΗΜΟΣ Ι. 

9. Το υπ΄ αριθμ. 7735/07.08.2018  έγγραφο του Δήμου Φαρσάλων, προς την 

ΕΦΟΡΕΙΑ ΑΡΧΑΙΟΤΗΤΩΝ ΛΑΡΙΣΑΣ ΤΜΗΜΑ ΠΡΟΙΣΤΟΡΙΚΩΝ & ΚΛΑΣΙΚΩΝ ΑΡΧ. ΧΩΡΩΝ 

& ΜΝΗΜΕΙΩΝ . 

10. Το υπ’ αρ YΠΠΟΑ/ΓΔΑΠΚ/ΕΦΑΛΑΡ/ΤΠΚΑΜ/389903/278904/3492/07.09.2018  

έγγραφο της ΕΦΟΡΕΙΑΣ ΑΡΧΑΙΟΤΗΤΩΝ ΛΑΡΙΣΑΣ ΤΜΗΜΑ ΠΡΟΙΣΤΟΡΙΚΩΝ & ΚΛΑΣΙΚΩΝ ΑΡΧ. 

ΧΩΡΩΝ & ΜΝΗΜΕΙΩΝ περί προκοστολόγησης  του ΥΠΟΕΡΓΟΥ 2 «Ανασκαφικές 

εργασίες». 

11. Το υπ΄ αρ. …………………………………………………………………... έγγραφο της 

Εφορείας Αρχαιοτήτων Λάρισας προς την Γενική Διεύθυνση Αρχαιοτήτων και 

Πολιτιστικής Κληρονομιάς για την έγκριση σύνταξης μνημονίου. 

12. Την υπ΄ αρ …………………………………….. έγκριση χρονοδιαγράμματος, 

προϋπολογισμού και σύνταξης μνημονίου συνεργασίας της Γενικής Διεύθυνσης 

Αρχαιοτήτων και Πολιτιστικής Κληρονομιάς. 

13. Το υπ΄ αρ. 121601/08-11-2018 έγγραφο του Ταμείου Παρακαταθηκών & 

Δανείων περί έγκρισης -στην 3665/08-11-2018  συνεδρίαση του Δ.Σ. αυτού- 

χορήγηση επενδυτικού τοκοχρεολυτικού δανείου συνολικού ποσού  € 868.000 για 

την εκτέλεση του έργου με τίτλο «ΑΓΡΟΤΙΚΗ ΟΔΟΠΟΙΙΑ ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΕΝΟΤΗΤΑΣ 

ΠΟΛΥΔΑΜΑΝΤΑ ΣΤΗ ΘΕΣΗ «ΒΛΑΧΟΣΤΡΑΤΑ» ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΦΑΡΣΑΛΩΝ». 

14. Την υπ΄ αριθμ ………. απόφαση ΔΣ Φαρσάλων περί «Περί έγκρισης μνημονίου 

συνεργασίας για την διενέργεια ανασκαφικών εργασιών (ΥΠΟΕΡΓΟ 2 «Ανασκαφικές 

εργασίες») του έργου με τίτλο «ΑΓΡΟΤΙΚΗ ΟΔΟΠΟΙΙΑ ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΕΝΟΤΗΤΑΣ 

ΠΟΛΥΔΑΜΑΝΤΑ ΣΤΗ ΘΕΣΗ «ΒΛΑΧΟΣΤΡΑΤΑ» ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΦΑΡΣΑΛΩΝ» στο πρόγραμμα 

ΦΙΛΟΔΗΜΟΣ Ι. 
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συμφώνησαν και συναποδέχθηκαν τα εξής: 

1. Προκειμένου να εκτελεσθεί το έργο: «ΑΓΡΟΤΙΚΗ ΟΔΟΠΟΙΙΑ ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΕΝΟΤΗΤΑΣ 

ΠΟΛΥΔΑΜΑΝΤΑ ΣΤΗ ΘΕΣΗ «ΒΛΑΧΟΣΤΡΑΤΑ» ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΦΑΡΣΑΛΩΝ», ενταγμένο στο 

πρόγραμμα ΦΙΛΟΔΗΜΟΣ Ι με φορέα υλοποίησης τον Δήμο Φαρσάλων, η Εφορεία 

Αρχαιοτήτων Λάρισας, θα αναλάβει εξ ολοκλήρου την διαδικασία πρόσληψης του 

αρχαιολόγου για την επίβλεψη/παρακολούθηση των εκσκαπτικών εργασιών στον 

χώρο εκτέλεσης του ανωτέρω έργου : 

α) Όλες οι εκσκαπτικές εργασίες θα γίνουν με την επίβλεψη αρχαιολόγου η δαπάνη 

για την πρόσληψη του οποίου θα βαρύνει τον προϋπολογισμό του έργου. Για 

χρονικό διάστημα πέντε (5) μηνών η σχετική δαπάνη ανέρχεται στο ποσό 

10.000,00€. Σε περίπτωση που κατά τη διάρκεια των εσκαπτικών εργασιών 

εντοπιστούν αρχαία λείψανα οι εργασίες θα διακοπούν και θα ακολουθήσει 

ανασκαφική έρευνα από την υπηρεσία μας, η δαπάνη για τη διενέργεια της οποίας 

θα βαρύνει τον προϋπολογισμό του έργου. 

- Στη θέση με αριθ. 5 και με συντεταγμένες χ: 0367250, ψ:4359302, όπου εντός του 

πλάτους της υφιστάμενης οδού είναι ορατά τα λείψανα δύο τοίχων αρχαίου 

κτιρίου, θα πρέπει να διενεργηθεί αρχαιολογική ανασκαφή. Απαιτείται η πρόσληψη 

ενός αρχαιολόγου και οκτώ εργατών για χρονικό διάστημα τριών μηνών. 

Εκτιμώμενη δαπάνη: 18.000,00€. 

-Στη θέση με αριθ. 7 και συντεταγμένες χ:0365725, ψ:4360127 όπου εντοπίστηκε 

διασπορά προϊστορικής και μεταβυζαντινής κεραμικής θα διενεργηθούν 

δοκιμαστικές τομές με χειρωνακτικό τρόπο. Απαιτείται η πρόσληψη ενός 

αρχαιολόγου και οκτώ εργατών για χρονικό διάστημα τριών μηνών. Εκτιμώμενη 

δαπάνη: 18.000,00€. 

-Στη θέση με αριθ. 8, Προϊστορικός οικισμός-Μαγούλα Βελιούραχη (αριθ. 234 

Τοπογραφικού Αρχείου ΕΦΑΛΑΡ) θα διενεργηθούν δοκιμαστικές τομές με 

χειρωνακτικό τρόπο. Απαιτείται η πρόσληψη ενός αρχαιολόγου και δέκα εργατών 

για χρονικό διάστημα τριών μηνών. Εκτιμώμενη δαπάνη: 21.000,00€. 

β) Οι αρχαιολογικές έρευνες και εργασίες θα αρχίσουν την ημερομηνία έναρξης 

εργασιών λοιπών υποέργων) και θα ολοκληρωθούν την ημερομηνία λήξης 

εργασιών λοιπών υποέργων. Με την ολοκλήρωση των αρχαιολογικών ερευνών και 

εργασιών θα εκδοθεί η κατά νόμον Απόφαση για την προστασία των αρχαίων, 

μετά από γνωμοδότηση του αρμόδιου Κεντρικού Αρχαιολογικού Συμβουλίου. 
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γ) Οι αρχαιολογικές έρευνες και εργασίες περιλαμβάνουν τα ακόλουθα: 

παρακολούθηση του συνόλου των εκσκαφικών εργασιών του έργου, 

αποψιλώσεις, καθαρισμούς, διερευνητικές τομές, ανασκαφική διερεύνηση, 

στερέωση και κατάχωση αρχιτεκτονικών καταλοίπων που τυχόν αποκαλυφθούν, 

συντήρηση, φωτογράφηση, σχεδιαστική αποτύπωση, ταξινόμηση και αποθήκευση 

των κινητών ευρημάτων, φύλαξη ανασκαφικών χώρων, αμοιβές του απαιτούμενου 

προσωπικού και τυχόν υπερωριακή απασχόληση, καθώς και όποια άλλη δαπάνη 

κρίνει ο επιστημονικός υπεύθυνος, απαραίτητη για την υλοποίηση του 

προγράμματος. 

δ) Ο προϋπολογισμός των αρχαιολογικών ερευνών και εργασιών ανέρχεται σε 

67.000,00€. Η χρηματοδότηση του έργου πραγματοποιείται μέσω επενδυτικού 

δανείου που χορηγείται από το Ταμείο Παρακαταθηκών και Δανείων, 

συνομολογείται με δανειακή σύμβαση μεταξύ του Κύριου του Έργου και του 

Ταμείου Παρακαταθηκών και Δανείων και αποπληρώνεται από πόρους του 

Προγράμματος Δημοσίων Επενδύσεων (ΠΔΕ) του Υπουργείου Εσωτερικών, 

σύμφωνα με την σχετική απόφαση ένταξης στο πρόγραμμα «ΦΙΛΟΔΗΜΟΣ Ι». Ο 

προϋπολογισμός αυτός θα τροποποιηθεί σε ενδεχόμενη αποκάλυψη 

αρχαιολογικών ευρημάτων και για την επιλεξιμότητα των δαπανών πέραν του 

ανωτέρω εγκεκριμένου ποσού θα τηρηθεί η νόμιμη διαδικασία, σύμφωνα με την 

απόφαση ένταξης. 

2. Κατά την εφαρμογή του παρόντος μνημονίου συνεργασίας θα τηρούνται η 

εθνική και κοινοτική νομοθεσία και ειδικότερα οι κανόνες για τον ανταγωνισμό, την 

ανάθεση δημοσίων έργων, προμηθειών και υπηρεσιών, την προστασία και 

βελτίωση του περιβάλλοντος και τη δημοσιότητα. 

3. Ο Κύριος του Έργου, ο Τελικός Δικαιούχος και Φορέας Υλοποίησης (ΔΗΜΟΣ 

ΦΑΡΣΑΛΩΝ) διατηρούν τη συνολική ευθύνη της πράξης, όπως αυτή ορίζεται στην 

απόφαση ένταξης και τα σχετικά με αυτή έγγραφα, επαληθεύουν την 

πραγματοποίηση και την επιλεξιμότητα των αναφερομένων δαπανών, καθώς και 

την ολοκλήρωση των συγχρηματοδοτούμενων ερευνών και εργασιών, πριν από τη 

δήλωση στις αρμόδιες υπηρεσίες του Υπουργείου Εσωτερικών και του Ταμείου 

Παρακαταθηκών και Δανείων. 

4. Η Εφορεία Αρχαιοτήτων Λάρισας που αναλαμβάνει τη διενέργεια των 

αρχαιολογικών ερευνών και εργασιών, σύμφωνα με α) το παρόν μνημόνιο 

συνεργασίας, β) την απόφαση ένταξης, γ) την σχετική απόφαση αυτεπιστασίας 
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όπως αυτή ισχύει, και δ) τις προεγκρίσεις όπου απαιτείται των αρμόδιων 

υπηρεσιών του Υπουργείου Εσωτερικών και του Ταμείου Παρακαταθηκών και 

Δανείων, υποχρεούται να ενημερώνει τον κύριο του έργου, τον Τελικό Δικαιούχο 

και Φορέας Υλοποίησης (ΔΗΜΟΣ ΦΑΡΣΑΛΩΝ) για τις πραγματοποιηθείσες 

δαπάνες, εργασίες και ενέργειες που δημιουργούν δαπάνη σε βάρος της 

συγκεκριμένης πράξης, προκειμένου να διασφαλιστεί επιλεξιμότητά τους και η 

ορθή τήρηση της προβλεπόμενης διαδικασίας. Δεδομένου ότι οι πληρωμές θα 

γίνονται από τον Κύριο του Έργου & Τελικό Δικαιούχο (ΔΗΜΟΣ ΦΑΡΣΑΛΩΝ) στις 

αρμόδιες υπηρεσίες του Υπουργείου Εσωτερικών και του Ταμείου Παρακαταθηκών 

και Δανείων, η Εφορεία Αρχαιοτήτων Λάρισας υποχρεούται να υποβάλει έγκαιρα 

στον κύριο του έργου ή τον τελικό δικαιούχο, κατά περίπτωση, τα στοιχεία 

τεκμηρίωσης των δαπανών του υποέργου, όπως και κάθε άλλο στοιχείο που 

ενδεχομένως θα ζητηθεί από αυτούς. 

5. Οι πραγματοποιηθείσες δαπάνες από τους συμβαλλόμενους φορείς του 

μνημονίου συνεργασίας, πρέπει να αποδεικνύονται και να συνοδεύονται από 

εξοφλημένα τιμολόγια, ή όταν αυτό δεν είναι εφικτό, από λογιστικά  έγγραφα 

ισοδύναμης αποδεικτικής αξίας. 

6. Η διαδρομή ελέγχου θα καλύπτει όλα τα επίπεδα μέχρι και το επίπεδο του 

τελικού λήπτη των πιστώσεων. 

7. Η Εφορεία Αρχαιοτήτων Λάρισας οφείλει να τηρεί φάκελο με όλα τα στοιχεία 

και λοιπές συναλλαγές που διενήργησε και ο οποίες αφορούν την πράξη. Ο δε 

Κύριος του Έργου, ο Τελικός Δικαιούχος και Φορέας Υλοποίησης (ΔΗΜΟΣ 

ΦΑΡΣΑΛΩΝ) υποχρεούται να τηρεί πλήρη φάκελο με το σύνολο των στοιχείων που 

αφορούν την πράξη, σύμφωνα με την απόφαση ένταξης. 

8. Οι προσλήψεις του προσωπικού θα γίνουν από την Εφορεία Αρχαιοτήτων 

Λάρισας, όπου θα κατατεθούν οι αιτήσεις και τα απαραίτητα δικαιολογητικά, κατά 

περίπτωση.  

Το παρόν συνάσθηκε σε πέντε (5) πρωτότυπα, εκ των οποίων από ένα θα 

πάρει η Εφορεία Αρχαιοτήτων Λάρισας ενώ τα υπόλοιπα ο Δήμος Φαρσάλων. 

Να εξουσιοδοτηθεί ο Δήμαρχος Φαρσάλων για την υπογραφή της 

προγραμματικής σύμβασης. 
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Μετά το πέρας της ανωτέρω διαδικασίας - της συζήτησης, και  ανταλλαγής 

γνωμών όπως καταγράφονται στα μαγνητοφωνημένα πρακτικά, ο Πρόεδρος 

κάλεσε το συμβούλιο να αποφασίσει σχετικά. 

Το δημοτικό συμβούλιο αφού έλαβε υπόψη του: 

 1) Την εισήγηση του Προϊσταμένου Δ/νσης Τεχνικών Υπηρεσιών. 

  2) Τις διατάξεις του άρθρου 100 του ν. 3852/2010 όπως τροποποιήθηκε με  

     το άρθρο 179 του ν. 4555/2018 (ΦΕΚ 133/Α΄/19.07.2018). 

         3) Το σχέδιο της Προγραμματικής Σύμβασης - Μνημονίου Συνεργασίας. 

Α π ο φ α σ ί ζ ε ι   ο μ ό φ ω ν α 
 

 1) Εγκρίνει την Προγραμματική Σύμβαση - Μνημόνιο Συνεργασίας για τη 

διενέργεια αρχαιολογικών ερευνών και εργασιών (υποέργο 2  «ανασκαφικές  

εργασίες») του έργου: «Αγροτική οδοποιΐα Δημοτικής Ενότητας Πολυδάμαντα στη 

θέση «Βλαχόστρατα» του Δήμου Φαρσάλων» (Φιλόδημος ι) του Δήμου Φαρσάλων 

με το Υπουργείο Πολιτισμού (Εφορεία Αρχαιοτήτων Λάρισας) για το έργο με τίτλο 

«Αγροτική Οδοποιΐα Δημοτικής Ενότητας Πολυδάμαντα στη θέση Βλαχόστρατα 

του Δήμου Φαρσάλων». 

2) Εξουσιοδοτείται ο Δήμαρχος Φαρσάλων κ. Ιορδάνης Εσκίογλου για την 

υπογραφή την ανωτέρω Προγραμματική Σύμβαση - Μνημόνιο Συνεργασίας. 

  Η απόφαση αυτή πήρε αύξοντα αριθμό 232/2019. 

,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,, 

Αφού συντάχθηκε και αναγνώστηκε το παρόν πρακτικό υπογράφεται ως εξής : 

       Ο Πρόεδρος                                                                         Τα μέλη 

  Κων/νος Δαμιανός                                                   (ακολουθούν υπογραφές) 

Ακριβές Αντίγραφο 

Φάρσαλα 15.10.2019  

Ο Πρόεδρος 
 
 
 
 

Κων/νος Δαμιανός 
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